

69 года

НИЕ

переда
новости
«Приход
ора». 1043
телеvisor
Встреч
зом Цен
етской Ас
ма пере
онные н
оркестра
государ
педагоги
ни Гнес
голубой
рдакт п
00 — Сле
леновости
енном от
чества СС
раздности
инский учи
Основа
филос
реалистич
передача п
о с опера
лайта». П
перерыве
«К фест
аматургии
комментари
и переда
ие новост
ий телев
Передача
— Телев
— «Объе
киноилю
школьники
ов. «Умел
я ленинск
В. И. Лен
5 — Телев
20.15 —
юнная пр
нопанорама
да». Эпоп
опы. На к
Творчес
бюты мол
льмы на с
45 — Нова
ограмма п
именно здесь, на опаленной
древней земле, родилась
в истории человечества
мия трудового народа, вставши
на защиту завоеваний Вели
октября!

очке
“
ный фильм
».
19 и 21 ча
ЕИ
й фильм
РЕПРАВВ
3 и 15 часов
года в по
го уголка
то состоят
ОБРАНИЕ
в 18 часов
Правление.
назовому на
работу
СЯ
водства. Ок
в месяц.
по адресу
оммунальная
— этаж
организатора
зам. редак
— 77, бух
дите.

— этаж
организатора
зам. редак
— 77, бух
дите.

Тираж 5288

Орган Опочецкого
районного комитета
КПСС
и районного Совета
депутатов трудящихся
Псковской области

Газета основана в 1918 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЧИК

Тебе, любимая, родная Армия!

За кромкой леса розовеет заря. Далеко в морозной дымке исступающего утра вырисовывается очертания памятника-монумента Советской Армии, сооруженного на псковской земле. На краешении дорог, ведущих в Псков, Ленинград, Ригу, Таллин, Минск, Каунас, как бы олицетворяя скрепленное кровью братство братьев Советской державы, высится 47-метровая гранитная стела.

Тихо вокруг в эти ранние утренние часы. Сотни алых звезд блещут между берез по обочине проселка. Ровная, прямая магистраль ведет отсюда в Псков — город из каменной старины, новых объектов и улиц, заводских цехов. Они расцвечены кумами флагов и транспарантов, эмблемами воинской доблести.

Праздник для псковичей сегодня особый. Не раз в истории Отечества прославила псковская земля силу и непобедимость русского оружия. В седую старину становил город крепостью на пути немецких захватчиков. От географического сражения на льду Балтийского озера дружин Александра Невского до легендарного Паризянского края, не покорившего врага в годы Великой Отечественной войны, проносили псковитяне эстафету ратного подвига, не нарушаясь духа русского народа. И разве не символично, что именно здесь, на опаленной земле, родилась первая в истории человечества мания трудового народа, вставшая на защиту завоеваний Великого Октября!

НЕСКОЛЬКИХ километрах отсюда, где высится теперь стела, бойцы только что формированных отрядов Красной Армии остановили до зубов вооруженные кайзеровские войска, бежавшие к Красному Питеру. В грозные дни, по словам Якова Ильиновича Свердлова, самый революционных сил Республики Советов двинулась на Псковский фронт. Среди бойцов был и Яков Иванович Костев.

В Псков мы прибыли 21 февраля, — вспоминает он. — Обстановка здесь была тревожной: к тому все ближе и ближе подходил враг. В тот же день мы узнали, что комиссар Северного фронта Б. П. Познер приказал командиру полка А. И. Черепанову занять оборону в районе междуречья Многа—Череха. Тром по всему городу был звучал ленинский декрет-заповедник «Социалистическое отечество в опасности!». В полк начали поступать добровольцы. Только 23 февраля в Красную Армию вошло около 400 человек. Тром по всему городу был звучал ленинский декрет-заповедник «Социалистическое отечество в опасности!». В полк начали поступать добровольцы. Только 23 февраля в Красную Армию вошло около 400 человек.

Тром по всему городу был звучал ленинский декрет-заповедник «Социалистическое отечество в опасности!». В полк начали поступать добровольцы. Только 23 февраля в Красную Армию вошло около 400 человек. Тром по всему городу был звучал ленинский декрет-заповедник «Социалистическое отечество в опасности!». В полк начали поступать добровольцы. Только 23 февраля в Красную Армию вошло около 400 человек.

Тром по всему городу был звучал ленинский декрет-заповедник «Социалистическое отечество в опасности!». В полк начали поступать добровольцы. Только 23 февраля в Красную Армию вошло около 400 человек.

Тром по всему городу был звучал ленинский декрет-заповедник «Социалистическое отечество в опасности!». В полк начали поступать добровольцы. Только 23 февраля в Красную Армию вошло около 400 человек.

Владимир Ильин внимательно следил за ходом боевых действий на подступах к Петрограду.

ПРАЗДНИК пришел в город. Гостеприимно встречает псковскую землю представителей славных Вооруженных Сил Советского Союза, посланцев братских союзных республик, соседних областей. Площадь вокруг памятника заполнила тысячи трудящихся областного центра.

Двенадцать часов. На трибуну поднимаются заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ССР, Председатель Президиума Верховного Совета Эстонской ССР А. А. Мюрикоп, член Центрального Комитета КПСС, министр обороны ССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко, начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал армии А. А. Елишев, кандидат в члены ЦК КПСС, первый секретарь Псковского обкома КПСС И. С. Густов, заместитель Председателя Совета Министров Латвийской ССР В. М. Крумин, заместители министра обороны ССР генерал армии И. Г. Павловский, Главный маршал авиации К. А. Вершинин, адмирал флота Советского Союза С. Г. Горшков, генерал армии С. С. Мархин.

Вместе с ними прославленные советские военачальники — Маршалы Советского Союза И. Х. Баграмян, С. К. Тимошенко, В. И. Чуйков, маршалы родов войск Г. Ф. Одинцов и Н. С. Скрипко, партийные и советские работники, генералы и офицеры Советской Армии, руководители делегаций республик и областей, ветераны гражданской и Великой Отечественной войны, передовики промышленности и сельского хозяйства, представители общественности.

На площадь выезжает открытая машина с принимающим парадом командующим орденом Ленина Ленинградским военным округом генерал-полковником И. Е. Шавровым. Он выслушивает рапорт командующего парадом полковника Костылева и объезжает подразделения, поздравляя воинов с 51-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Митинг трудящихся открывает кандидат в члены ЦК КПСС, депутат Верховного Совета ССР, первый секретарь Псковского областного комитета КПСС Иван Степанович Густов.

Товарищ И. С. Густов просит министра обороны ССР Маршала Советского Союза А. А. Гречко открыть памятник. Товарищи А. А. Гречко, И. С. Густов и другие сходят с трибуны и направляются к монументу. Начальник почетного караула отдает рапорт министру обороны ССР.

Товарищ И. С. Густов просит министра обороны ССР Маршала Советского Союза А. А. Гречко открыть памятник. Товарищи А. А. Гречко, И. С. Густов и другие сходят с трибуны и направляются к монументу. Начальник почетного караула отдает рапорт министру обороны ССР.

Затем Маршал Советского Союза А. А. Гречко по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров ССР открывает памятник. Спадает покрывало. Величественно плывет над площадью мелодия Государственного гимна Советского Союза. Гримит двадцатитрехкратное эхо орудийных залпов.

Товарищи А. А. Гречко, И. С. Густов и другие поднимаются на трибуну. С речью выступает министр обороны ССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко.

Слово для выступления представляется бывшему командиру 2-го красноармейского полка, генерал-лейтенанту в отставке Александру Ивановичу Черепанову.

К микрофону подходит фрезеровщик Псковского машиностроительного завода, депутат Верховного Совета ССР Василий Петрович Давыдов.

Выступает офицер Советской Армии Смирнов.

На трибуне доярка колхоза «Путь к коммунизму» Опочецкого района Галина Николаевна Петрова.

* * *

Четкие очертания монумента, взметнувшегося высоко вверх, напоминают грани солдатского штыка. Отныне на земле псковской увековечен символ воинской славы, несокрушимого могущества социалистической Отчизны. Внизу на горельефе с волнением читаем мы отчеканенные в металле слова:

«...Товарищи,
Будьте на чеку,
Берегите
Обороносспособность
Нашей страны и нашей
Красной Армии,
Как зеницу ока...».

В эту торжественную минуту мы снова обращаемся мыслями к светлому образу Ильину. С его именем связано рождение и становление Красной Армии рабочих и крестьян. Всякий раз, проводя торжества в честь краснозвездных защитников социалистического Отечества, псковичи обращали свои взоры к Владимиру Ильину. Телеграфные ленты доносят до нас волнующие строки, адресованные нашими земляками Ленину.

ПСКОВСКИЙ УЕЗД: «...От имени всего трудающегося населения, опираясь на ясно выраженную волю его, Псковский ревком горячо приветствует вождя рабоче-крестьянской власти. Отныне красный Псков будет крепким рубежом от находящейся под руководством Антанты контреволюции».

ПСКОВСКИЙ УЕЗД: «Мы, рыбаки побережья Псковского озера, щелем горячий привет нашему дорогому вождю тов. Ленину и обещаем приложить все усилия для снабжения рыбой нашей доблестной Красной Армии; если же белые банды еще раз осмелятся посягнуть на наши завоевания, мы все как один с винтовкой в руках встанем на защиту Советской власти».

НЕВЕЛЬ: «Работницы, рабочие г. Невеля и красноармейцы 56-й Московской стрелковой дивизии..., узнав о геройских победах Рабоче-Крестьянской Армии над Врангелем, шлют привет товарищу Ленину и клинчатся по первому Вашему зову встать на защиту завоеваний Красного Октября...».

Верность этой клятве псковичи скрепили собственной кровью, пролитой на фронтах Великой Отечественной войны. Более 130 сынов и дочерей нашего края удостоены звания Героя Советского Союза. За подвиги во славу советского оружия Псковщина по праву награждена орденом Ленина.

НАД площадью плывут мелодии армейских маршев. Торжественным шагом проходят миноносецы подразделения ордена Ленина Ленинградского военного округа.

Под дробь барабанов выходят суворовцы, которым предоставлено честь открыть шествие. В четком строю идут мотострелки, саперы, связисты, моряки, молодые воины, наследники героических традиций отцов—тех, кто в сорок первом на смерть стоял у крепостных стен Бреста и на днестровских откосах, кто громил гитлеровцев под Москвой и на берегах Волги и штурмовал Берлин.

В ОЗДУХ наполнился гулом боевых машин. Мимо памятника проходят бронетанковые подразделения, артиллеристы и ракетчики. Грозное оружие стоит ныне на страже завоеваний Октября. Советские Вооруженные Силы, созданные Коммунистической партией, великим Лениным, зорко охраняют мир на земле.

Праздник шагает по нашему городу. Псковичи приносят цветы к подножию обелисков и памятников, воздвигнутых в честь ратного подвига советских воинов.

В честь 51-й годовщины Советской Армии и открытия памятника в Пскове прогремел праздничный салют.

Вечная слава героям

Накануне славной годовщины Советских Вооруженных Сил трудающиеся города многочисленными колоннами направились к местам захоронения воинов, отдавших свою жизнь за благополучие будущих поколений. Представители предприятий, учреждений и учебных заведений города пришли почтить память погибших героев. В молчании на братских могилах были возложены венки.



Со льном дружить — с прибылью быть

делу наработала
— Народят при-
бывающие
органическому
и, к сози-
форм ее
и солидар-
кому людь-

деятельно-
освещения
жизненной
Характер-
нимание, с
за разви-
и практи-
СССР и за-
ышил тут
она от-
явленным
в Совет-
с делом
вания, от-
ия и пробе-
наблюде-
пожелания
елей, всех
но, — мо-
нее наход-
жение, что
деятель-
ений и ор-
ту народно-
наличия с
з и кончи-
исследова-
ми...
итиновна...
бя в сози-
ценности
бойца, в
биться в
одце нашего
и живет его
и соответствуем
в служении
свою цель и
правствует
стальных же-
им трудом
человечес-
страну ком-
м которой
Октябрь.

ЧИ

Федоров, —
ожусь на ме-
нь хотел бы
ми по неко-
кольной рабо-
по вопросу

тиноновна
а, спросила,
тояю, в каки
я особенно за-
подумав, сказ

риц Федоров

втра в Наро-
ды, 6, приходи

Надежду Кон-
тился с нею

часов я был

вариц Федоров
ем я могу ви-
дита меня На-
вна.
вался, но скор-
ком Надежда
зладел собой

й стр.)

Поля еще покрыты снегом. Зима, отступая, сиплет на землю белые хлопья, по дорогам гуляет ветер. Но уже считанные дни остаются до прихода марта — первого месяца весны. Вот почему труженики села сейчас живут думой о будущем урожае.

Большой разговор о льне состоялся на днях в районном Доме культуры. В этот день собрались на товарищеский совет льноводы, чтобы подвести итоги работы за минувший год, поделиться опытом, наметить меры повышения урожайности и увеличения производства льнопродукции. С докладом об итогах работы льноводов за 1968 год выступила главный агроном управления сельского хозяйства и заготовок А. А. Гринчук.

Выступили в прениях 8 человек. Некоторые из них публикуются ниже.

Второй секретарь Красногородского райкома партии Ю. К. Васильев призвал опочечских льноводов продолжить социалистическое соревнование за увеличение производства льна. Это предложение единодушно принято.

Колхозу «Путь к коммунизму» вручены переходящее Красное знамя исполнкома райсовета и президиума райкома профсоюза и диплом первой степени.

Дипломом первой степени награжден совхоз «Варыгинский», дипломом третьей степени — колхоз «XXI партсъезд».

Больше продукции — выше качество

(Из доклада главного агронома районного управления сельского хозяйства А. А. Гринчук)

Льноводы нашего района приложили немало усилий, чтобы в 1968 году выполнить социалистические обязательства по продаже государству льносемян и волокна. По состоянию на января 1969 года, план продажи волокна выполнен на 106, а льносемян — на 107 процентов. Наилучших показателей по урожайности добились колхоз «Путь к коммунизму». Льноводы этого хозяйства с каждого из 207 гектаров получили по 4,9 центнера волокна и по 4,5 центнера семян. Артель выполнила план продажи тресты на 160 процентов, а семян — на 138.

Замечательных успехов на возделывании льна в этом хозяйстве добилась бригада, возглавляемая А. Ф. Михайловым. Здесь урожайность волокна составила 9,12 центнера с гектара, льносемян — 11,2 центнера. Хорошо поработали льноводы совхоза «Варыгинский», колхозов «XXI партсъезд», «Октябрь», имени Любимова, «Заветы Ленина», имени Мичурина. В колхозе имени Любимова, например, бригада, возглавляемая А. П. Шульги, на протяжении двух последних лет получает высокие урожаи льноволокна и семян. Денежный доход в 1968 году составил в этой бригаде по 871 рубль с каждого гектара.

Свыше пяти центнеров волокна с гектара получили бригады Ф. Павлова и С. Федорова из совхоза «Варыгинский», А. Мартина и А. Дмитриева из колхоза «XXI партсъезд». Бригада Н. Ивановой из колхоза имени Мичурина с каждого из 30 гектаров получает высокие урожаи льноволокна и семян. Денежный доход в 1968 году составил в этой бригаде по 871 рубль с каждого гектара.

Успех льноводов этих хозяйств объясняется прежде всего тем, что здесь создана звеневая система. Не случайно поэтому звено из колхоза «Путь к коммунизму», возглавляемое А. Матвеевым, получило с каждого из 20 гектаров по 11 центнеров льносемян и свыше чем 9 центнеров волокна.

Звено М. Пименова из колхоза имени Мичурина получило урожай льноволокна по 6,1 центнера, семян — по 7 центнеров с гектара (а льном здесь занято 15 гектаров). Денежный доход с гектара составил 1058 рублей.

Механизация — это главный источник снижения затрат труда и средств на единицу продукции. Вот почему льнотеребильщик и льнокомбайнера особенно уважаемы всеми в деревне. Вызывает тревогу состояние льноводства в колхозе «Боль-

шевик». Урожайность из года в год здесь падает. В 1968 году получено только по 2,2 центнера льносемян. Денежный доход составил всего по 543 рубля с гектара, а затраты — по 466 рублей. Уровень рентабельности в этом колхозе самый низкий в районе — 21 процент.

Большим экономическим бичом в льноводстве является низкая номерность сдаваемой трести, которая в 1968 году составила 1,03. Как правило, это относится к тем хозяйствам, где получают низкие урожаи льна.

Благоприятные климатические условия позволяют в условиях нашей зоны получать высокие урожаи. И большое значение в этом принадлежит культуре земледелия. Под лен необходимо выбирать хорошие предшественники — клеверица. Особое внимание нужно обращать на выравнивание поверхности поля.

Необходимо рационально использовать минеральные удобрения, согласно картограммам. Ни в коем случае нельзя сбрасывать со счетов и местные удобрения: золу, птичий помет.

Лучше готовить тресту перед отправкой на завод

(Из выступления директора льнозавода С. П. Увина)

В 1968 году район успешно справился с решением другого вопроса — сушкой и обработкой льноволокна на пунктах активного вентилирования с использованием воздухонагревателей и установок «УДС-300» или специального оборудования для льняного вороха «ОСВ-60».

В колхозе «Сила», можно сказать без преувеличения, судьбу «северного шелка» решили льнокомбайнеры Е. Г. Трофимов и И. П. Павлов.

Рабочей силы в артели мало, поэтому внедрение механизации положительно сказалось на уборке. Из 140 гектаров льна комбайнами было убрано 80 гектаров, остальные — теребильками. Отсюда и низкая себестоимость. Центнер льносемян в 1968 году составил в этом колхозе 20 руб. 21 коп., в то время как в других хозяйствах почти в два раза выше. Например, в колхозе «Авангард» он составил 45 рублей, в колхозе имени Любимова — 52 рубля.

Вызывает тревогу состояние льноводства в колхозе «Большевик». Успех льноводов этих хозяйств объясняется прежде всего тем, что здесь создана звеневая система. Не случайно поэтому звено из колхоза «Путь к коммунизму», возглавляемое А. Ф. Михайловым, получило с каждого из 20 гектаров по 11 центнеров льносемян и свыше чем 9 центнеров волокна.

Звено М. Пименова из колхоза имени Мичурина получило урожай льноволокна по 6,1 центнера, семян — по 7 центнеров с гектара (а льном здесь занято 15 гектаров). Денежный доход с гектара составил 1058 рублей.

Механизация — это главный источник снижения затрат труда и средств на единицу продукции. Вот почему льнотеребильщик и льнокомбайнера особенно уважаемы всеми в деревне.

Мастера «северного шелка»

Ф. Михайлов — бригадир колхоза «Путь к коммунизму»;
А. М. Матвеев — звеньевой колхоза «Путь к коммунизму»;
М. Пименов — звеньевой колхоза имени Мичурина;
Н. Е. Скворцов — льнотеребильщик совхоза «Духновский»;
Н. В. Корнильев — льнотеребильщик совхоза «Духновский»;
А. Д. Дмитриев — льнотеребильщик колхоза «Красный Октябрь»;
А. Яковлев — льнотеребильщик колхоза «Родина»;

По тонне с гектара

(Из выступления бригадира колхоза «Путь к коммунизму» А. Ф. Михайлова)

Когда я побывал на областной сельскохозяйственной выставке, то не поверил, что с одного гектара можно получить по тонне льносемян и волокна. А сейчас наши льноводы достигли этого. В прошлом году звено, возглавляемое А. Матвеевым, собрало по 11,2 центнера семян и по 9,12 центнера волокна.

Получение высокой урожайности можно объяснить прежде всего заботой о «северном шелке». И основное в этом принадлежит культуре земледелия. Не случайно поэтому в 1968 году в бригаде был собран высокий урожай не только льна, но и других культур.

Под лен выбрали хорошие предшественники — клеверица, а также осущенные земли. За урожай начали бороться еще с осени. Площадь рано вспахали под зябь, выровняли ее катками. Весной произвели трехразовое боронование почвы. Лен посеяли до 10 мая.

К уборке приступили 20 августа. Шестнадцать гектаров убрали льнотеребильками, четыре — вручную.

Рабочей силы в бригаде мало. Не всю льносоломку удалось нам разостлать, часть ее отвезли в сарай.

Мне кажется, что пора подумать о том, чтобы заводы больше принимали льносоломки для дальнейшей обработки.

ДЕЛОМ ОТВЕТИМ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ

(Из выступления бригадира колхоза имени Любимова А. П. Шульги)

В минувшем году наша бригада выращивала лен на площади 19 гектаров. С каждого из них получено в среднем по 3,5 центнера льносемян и по 5 центнера волокна. Денежный доход с гектара составляет 875 рублей.

В этом немалая заслуга наших замечательных тружениц Н. Алексеевой, А. Виноградовой, О. Тимофеевой и других. Хорошо руководил льноводным звеном Т. Михайлов. Немалую помощь при внесении удобрений, уничтожении на посевах

вредителей, при прополке, а затем и при уборке льна оказали нам механизаторы.

Льноводы были заинтересованы в результатах своего труда. Среди членов бригады распределено 10 процентов прибыли. На каждый заработанный рубль выдано по 53 копейки дополнительной платы.

Октябрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед сельскими тружениками ответственные задачи. Члены нашей бригады на своем последнем собрании дали слово делом ответить на новую заботу партии, приняли на себя повышенные обязательства.

Труд высоко оценен

(Из выступления бригадира колхоза «XXI партсъезд» А. И. Дмитриева)

В прошлом году мы возделывали лен звеньями. И это решило успех. С каждого гектара получено по 5,64 центнера льносемян и по 5,07 — волокна. С гектара получили по 871 рубль дохода. Планировали получить денежный доход 14.350 рублей, фактически же он составил 21.773 рубля.

Обращает на себя внимание и тот факт, как простой машин с трестой у льнозавода. Порой их скапливается так много, что мы не в состоянии вовремя принять продукцию. Вероятно, нужен график сдачи тресты для хозяйств района, чтобы ликвидировать потери драгоценного в такую пору времени.

Результаты в льноводстве у нас такие: в среднем с каждого гектара получено по 5 центнеров льносемян и по 4,6 центнера волокна. Гектар льна дал 833 рубля дохода.

Сеяли лен по клеверищу, не плохо удобрили почву, соблюдали при возделывании правила агротехники. Осенний день короток. Поэтому управляться с сортировкой тресты было трудно. Выход из положения на-

шли такой: провели под навес электрический ток и готовили продукцию к сдаче при свете.

За свой старания мы и получили неплохо. Кроме основной оплаты, членам звена выплачена дополнительная: по рублю на каждый заработанный рубль в льноводстве.

Колхозники полны решимости в четвертом году пятилетки добиться еще лучших результатов. Лен убирали машинами. Тресту сдали к 5 декабря. Труд наш хорошо оценен. К основной зарплате льноводы бригады получили надбавку 1850 рублей.

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВСТРЕЧИ

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Я много работала по колхозификации и от Вас, Надежда Константиновна, не скрою — работа идет с большим трудом. Очень часто на собраниях крестьян приходится слышать нарекания от середняков и даже бедняков:

— Да что вы, товарищ учитель, расписываете нам про колхозы! Был бы жив Ленин, ничего бы этого не было. Надежда Константиновна, прошу Вас, вразумите их вашим авторитетным словом, что колхозы — путь, защищенный В. И. Лениным.

Надежда Константиновна улыбнулась моей, видимо, не совсем обычной просьбе, но сейчас же заговорила:

— Хорошо, я постараюсь помочь вам всему горю, постараюсь «вразумить» крестьян. Вот взвесьте это.

И Надежда Константиновна вручила мне небольшую книжечку в темно-зеленой мягкой обложке, очень дешевенького издания.

— В ней вы найдете все, что говорил Владимир Ильич о колхозах. И еще возьмите это «вразумляющее» письмо к крестьянам и крестьянкам Бережанского сельсовета и просвещенцам Островского района.

Она протянула маленький листок из служебной книжки, исписанный на обеих страницах мелким, острым готическим шрифтом.

От неожиданности я растерялся.

— А как же Вы... — начал я свой вопрос.

Надежда Константиновна весело улыбнулась и объяснила мой незаконченный вопрос:

— Этому не удивляйтесь. Это у меня старая профессиональная привычка — сразу запоминать имена, фамилии, даты, пункты, лица. В условиях конспирации приходилось все это ловить на лету, с первого слова и хранить в памяти.

Я с удивлением и уважением посмотрел на Надежду Константиновну. Оказывается, Надежда Константиновна вчера буквально «на лету» запомнила все: и Островский район, и Бережанский.

сельсовет, сразу разгадала мои затруднения и уже до моего приезда подготовила письмо и книжку.

— Ну вот, товарищ Федоров, я и вооружила вас «документами» для агитации за колхозы, — весело сказала Надежда Константиновна и снова улыбнулась добродушной улыбкой.

— Передайте мой привет крестьянам и крестьянкам и просвещенным районам. Скажите им, что колхозный путь указан Владимиром Ильичем, как единственный путь, который поможет беднякам и середнякам выбраться из нужды и нищеты.

В последний год своей жизни Ильич много думал о коопериации крестьянства; мечтал о том, чтобы с той же крестьянской лопадки пересесть на трактор, мечтал дать деревне сто тысяч тракторов и верил, что тогда крестьянин скажет: «И я за коммуну!». Без колхозов мы дальше не можем жить и развиваться.

— Вам все понятно, товарищ Федоров?

— Да, Надежда Константиновна, все очень понятно, и я от лица всех учителей Островского района даю Вам слово, что мы не пожалеем сил, чтобы успешнее провести колхозификацию.

Из педагогических вопросов меня интересовали пионерская и общественная работа учащихся, трудовое воспитание и политехническое обучение. Тогда эти вопросы были наименее разработанными и наиболее актуальными и злободневными. В их разработку Надежда Константиновна внесла свой очень ценный вклад.

Надежда Константиновна коротко и ясно раскрыла труднейшие педагогические вопросы. У меня будто светлее стало в голове. Я искренне поблагодарил Надежду Константиновну и сделал движение встать, чтобы проститься и уйти.

Надежда Константиновна заметила это и удержала:

— Э, нет, товарищ Федоров, так не пойдет. Я всегда рада видеть работников из гущи народной и узнать от них о положении на местах. — И Надежда Константиновна засыпала меня вопросами: как живут просвещенцы? Как участвуют в общественной

работе, в ликвидации неграмотности, в антирелигиозной работе?

— Только, пожалуйста, все по совести, без утайки и прикрашивания, — предупредила она.

Надежда Константиновна напоминала мне вопросы, просила приводить конкретные факты.

Я пробыл у Надежды Константиновны минут 40—45, но прошли они незаметно. Я не чувствовал ни тягостного стеснения, которое обычно охватывает на приеме у больших деятелей. Каждое слово тихой, глуховатой речи Надежды Константиновны проникало до глубины души, врезываясь в память. Я смотрел на ее добродушное лицо и переносился в далекое детство к любимой старенькой сельской учительнице, которая для нас, «несмышленышей», была матерью, наставником и другом внимательным и чутким. Мягкая улыбка, добрый, внимательный взгляд, тихая, приветливая речь — от всего веяло простотой, скромностью и мудростью.

Надежда Константиновна тепло со мной простила, и я ушел, окрыленный светлыми надеждами, унося незабываемое хорошее впечатление о Н. К. Крупской, «самом человечном человеке».

Я рассказал о Надежде Константиновне на районной конференции всему учителству и прочитал ее письмо. Простое и сердечное, оно было встречено горячими аплодисментами и породило много энтузиастов колхозификации.

Письмо обошло все деревни Бережанского сельсовета и везде встречало горячий прием и глубокое внимание. Первому же колхозу

зу, организованному в деревне Желавкино, было единогласно присвоено имя Н. К. Крупской.

Письмо Надежды Константиновны помогло. К весне весь Бережанский сельсовет мы сделали сельсоветом сплошной колхозизацией, «сплошняком», как говорили тогда.

Через месяц, в феврале 1931 года, я слова был в Москве на Всероссийском съезде по всеобщему колхозификации идти полным ходом. Да и по школе кое-что сделано: начала работать столярная мастерская, мастерим кисти скворечники, собрали тонны металлического лома. Учителя района включились в работу по колхозификации. Крестьяне и крестьянки, кланяясь Вам.

— Вот и хорошо. Трудите-

ся, чтобы поделиться «следними известиями», как спросила:

— Ну, как ваши дела, товарищ Федоров?

— Хорошие дела, Надежда Константиновна, — ответил я. Письмо Ваше нам очень помогло. Колхозификация идет полным ходом. Да и по школе кое-что сделано: начала работать столярная мастерская, мастерим кисти скворечники, собрали тонны металлического лома. Учителя района включились в работу по колхозификации. Крестьяне и крестьянки, кланяясь Вам.

— Вот и хорошо. Трудите-ся, как говорили раньше, во славу божию, — и сама улыбнулась своей шутке.

К сожалению, должен сказать, что из трех вещественных ликовий, хранившихся у меня в память о Надежде Константиновне, две утрачены невозвратно. Книжка с высказываниями В. Ильина о колхозах и фотокарточка ленинградской делегации Надежды Константиновной прибыли в Великие Луки, где работал перед войной в педучилище, во время фашистского нашествия. Осталось только письмо, помятое и пожелтевшее.

Зам. редактора
Ф. Е. АНИТОВ

КИНО

Сегодня в Опочке
«МАЯК»

Новый художественный фильм
«САНГАМ»
(вторая серия)

Начало сеансов в 17, 19 и 21 ч

Опочецкому льнозаводу в постоянную работу
ТРЕБУЕТСЯ

уборщица производства. Однажды — 72 рубля в месяц.
Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Коммунальная, 60, телефон 1-73.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ
подпись на газете

«КРАСНЫЙ МАЯК»

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
на месяц — 26 копеек,
на квартал — 78 копеек,
на полгода — 1 руб. 56 коп.,
на год — 3 руб. 12 коп.

Подпись принимается в всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

Прием объявлений
в газету

«Красный маяк»
производится ежедневно,
кроме выходных —
воскресенья и понедельника.

буру. Телевизионный спектакль. Часть первая. 22.00 — Телевизионные новости. 22.15 — «Рабочий поселок». Художественный фильм. Вторая серия.

28 ФЕВРАЛЯ

9.55 — Программа передач. 10.00 — Телевизионные новости. 10.15 — Для школьников. «Столетий двух друзей». Повторение передачи от 20 февраля. 10.45 — Опера С. Прокофьева «Семен Котко». Телевизионный мюзикльный фильм. 17.10 — Телевизионные новости. 17.20 — «Рабочий поселок». Художественный фильм. Первая серия. 18.30 — «Пропагандисты ленинской школы». Н. К. Крупская. К 100-летию со дня рождения. 19.00 — Экран повторного фильма. «Она защищает Родину». Художественный фильм. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Страницы музыкального календаря». «Сон в летнюю ночь». 21.45 — В эфире — «Молодость». Молодежная программа. «Диалог». 22.45 — Новости. Комментарии. Программа передач.

27 ФЕВРАЛЯ

9.55 — Программа передач. 10.00 — Телевизионные новости. 10.15 — Для школьников. «Путешествие в книгу». Повторение передачи от 26 февраля. 15.00 — Программа передач. 15.05 — Телевизионные новости. 15.20 — Первенство мира по бильярду. Передача из Польши. 17.00 — «Актуальные проблемы экономики». Самое важное, самое главное. Вопросы производительности труда. 17.30 — Программа цветного телевидения. Конкурс телевизионных цветных фильмов. 19.00 — На кубок европейских чемпионов по баскетболу. ЦСКА — «ЗАДАР» (Югославия). В перерыве — реклама. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — К. Смелик. «Гибель» Эппи Ний-

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 350.

Тираж 528



БАРНАУЛ. Инженеры-проектировщики Алтая завершают разработку сводной схемы застройки сельскохозяйственной зоны края. Они предлагают интересный план размещения и строительства крупных жилых поселков с современными клубами,

школами, торговыми центрами. Учитывается сооружение специализированных предприятий по переработке сельхозпродуктов.

НА СНИМКЕ: обсуждение макетов будущих сельских строек.

Фото Е. Логвинова.